



油要非转基因压榨的,肉要12小时内鲜加工的……

## 学校食堂“很挑食” 供货商被家长问得一头汗

“你这个油是非转基因的吗?是压榨的吗?比市场价便宜多少?”昨天,在长江路小学“学生食堂大宗物资供货商评标会”上,校务委员会的家长代表张嵘女士抛出一连串问题,让供货商大汗淋漓。

这8名校务委员,对油品、鲜肉和冷冻食品的供货商进行最后定夺。现代快报记者了解到,为南京中小学校提供盒饭或大宗食材的企业,基本都要先经过区级招标,开学前再由各校校务委员会或家长代表把关,然后成品才能到孩子们的饭盘里。 实习生 刘茜 现代快报记者 黄艳



评标会现场 现代快报记者 赵杰 摄

### 油 要选非转基因、压榨的

供货商评标会现场,油品代理商带来了三种非转基因油供学校选择,其中一桶是葵花籽油,还有两个不同品牌的玉米油。“用玉米胚芽油烹、炒、炸都很健康。”代理商着重介绍了玉米油。

“那这两桶非转基因玉米油是压榨的还是浸出的?油桶上有没有标出来?”家长代表张嵘追问。现代快报记者在现场看到,只有葵花籽油的油桶上标明“非转基因压榨油”。代理商表示,玉米

油的确不是压榨油。“那不行!我们只要压榨油!”

校务委员中有家长、医生,还有附近单位的工会主席等热心又有经验的人,他们从源头为孩子的食品把关。在油品的选择上,校务委员们有两个原则:第一,要非转基因的;第二,一定要是压榨的。“压榨油是通过物理方法把油从原料中提取出来,纯天然,更安全。”家长代表张晓刚说。

最后,校务委员们一致通过,

要用非转基因压榨的葵花籽油。“这油比市场价低多少?”张嵘追问。“64元五升,比市场价低10%。”代理商回答。“你们怎么没有赠品?超市都有的。”张嵘追问。“我们有的,只是没带来。其实有小瓶赠品的主要是七八月份,也就是学生食堂不开放的时候。”代理商最后表示,会给食堂送来赠品油。

虽然昨天天气凉爽,但这一番“交锋”,把代理商急出一头汗。

### 鲜肉 从宰杀到进校,不到12小时

供货商保证,鲜肉从生产加工再到运输,温度保持在0~4℃。“我们保证鲜肉在加工运输时全程不落地。每片猪肉上都印有代码,能查到检验报告、生产日期。”这家世界500强企业信心满满,打开保温箱向校务委员会代表展示猪肉和冷冻制品。

“猪宰杀后送到学校要多久?”张晓刚问。供货商介绍,前一天晚上八九点宰杀,夜里12点左

右就能送货,早上5点到供货点,8点多送到学校,全程12小时左右。

“太迟了,7点前能送到吗?”张晓刚又问。供货商承诺,可以在7点前将冷鲜肉送到学校,从宰杀到送到进校不到12小时,最大程度保证肉的新鲜。“长江路平常容易堵,能更早点吗?”有代表提出。供货商表示,早上6:30送到。

“从健康的角度考虑,我们尽量不用油炸食品。肉圆之类需要

‘合成’的食材,都由学校食堂的师傅用鲜肉制作。“校务委员会副主任贺维宁说,学校不会采购加工过的鸡排、鱼块,都要求是天然食材。

张晓刚告诉记者:“食材从采购源头开始,我们对供货商提出一些要求,他们能做出相应的承诺我们就放心了。既然有选择的余地,我们就希望给孩子提供最新鲜的。”

### 学生喜欢食堂菜 家长专门来学怎么烧

其实在今年2月份之前,长江路小学的孩子们吃的是快餐公司配送的快餐,每份7.5元,但孩子们不满意。今年2月学校自办食堂,由营养师制订菜谱,通过招标选用优质食材和非转基因油品。两个月后,由家长操作的独立调查显示,150名被调查学生中,98%对新菜谱满意,150名家长100%满意。

食堂主管周晓红介绍,食堂的糖醋小排、红烧牛肉、五彩炒饭等招牌饭菜,非常受欢迎。有孩子回家说食堂的饭菜比家里的好吃,还有家长到食堂来学怎么烧。

参照学生营养食谱,学校请营养师制订了合理的菜品搭配。比如吃五彩炒饭,里面有玉米、菜秧、木耳、胡萝卜等素菜,搭配排骨汤、小炒牛肉,加一份水果。每周吃一次新鲜鱼虾,粗粮也是一周一次。

“餐费仍是7.5元。”她表示,学校一千六七百名学生吃饭,使用非转基因油,一个月比普通油多花2000多元,划下来,一天每个学生也就多6分钱左右。

### 延伸阅读

#### 孩子暑期吃零食、不运动 家长:还好马上开学了,在学校才规律

近日,有消息称“中国城市青少年运动与膳食干预项目”第一期基线调查报告发布,接受调查的一半以上学生每天摄入油炸类、过咸或过甜零食;仅三成多的中小学生每天会运动一小时以上。现代快报记者了解到,南京中小学推广的学生营养食谱,就拒绝油炸食品,而学生在校期间,每天一小时以上的锻炼是能保证的。

家长李先生说,儿子很爱吃油炸食品,平时上学没什么机会吃,暑期在家就天天去家附近的鸡排店买炸鸡吃,不给他吃还发脾气。而且锻炼也跟不上,出去打球嫌热,又不肯学游泳。“还好马上开学了,在学校里跟同学一起吃,一起锻炼,他的生活才规律。”李先生说,一个暑假,儿子至少胖了10斤,个子倒没长高。



## 秋季美食节隆重开幕

(8.15~9.9)

# 我们用心做好菜

### 前所未有的酬宾 空前绝后的实惠

只要消费满1888元

## 赠送

### 波士顿大龙虾 进口红酒(一支)

即日起接受中秋/国庆家宴预定

